

DOMOVINA

in KMETSKE LIST

Verwaltung und Schriftleitung · Uprava in uredništvo: Pucničjeva 5 —
Tel. 81-22—81-26 — Erscheint wöchentlich · Izhaja vsak teden

Festbezugspreis jährlich · Naročnina letno Lit 24 — Einzelverkaufspreis
· Posamezna številka Cent. 80.

Velikonočne pozdrave z najlepšimi željami
sporoča vsem svojim dragim prijateljem in
prijateljicam

»DOMOVINA«

PREGLED VOJNIH DOGODKOV

Obrambna bitka na jugu vzhodnega bojišča
traja neprekinjeno dalje. Na italijanskem bojišču
pa se dnevi vročih bitk menjavajo z dnevi kra-
jevnih spopadov. Po nemškem vojnem poročilu
od preteklega torka, 4. t. m. je bilo stanje na
bojiščih naslednje:

Führerjev glavni stan, 4. apr. DNB. Vrhovno
poveljništvo oboroženih sil objavlja:
Zapadno od Berezovke so se izjalovili ponovni
sovjetski napadi.

Na področju pri Černovicah, severno od Dnje-
stra, bijejo naše čete ne glede na težavne vre-
menske in prometne razmere še nadalje težke
boje. Mesto Tarnopol smo obdržali kljub ponov-
nim silovitim boljševiškim napadom. Pri tem, se
je posebno odlikoval 949. grenadirski polk pod
vodstvom polkovnika Schönfelda. Na področju pri
Brodih so sovjetske čete na več mestih zama-
n napadle. Naše čete so s protinapadi razbile so-
vražne sile.

Severno od Kovija je prišlo do silovitih kra-
jevnih bojev. Stotnik Bolm in stotnik Reiche, ba-
taljonska voditelja v grenadirskem polku, sta se
na bojišču pri Koviju odlikovala s svojo zgledno
hrabrostjo.

Južno od Pskova so sovjetske čete po dovozu
nadaljnjih sil nadaljevale prebijalne polkuse. Na-
še čete so v hudih bojih zabeležile nov popoln
obrambni uspeh in uničile 24 sovražnikovih oklop-
nikov. S tem so izgubili boljševiki v tem odseku
v zadnjih treh dneh 172 oklopnikov.

V Italiji smo severozapadno od Cassina za-
vrtili močne sovražnikove naskakovalne čete.
Privedli smo ujetnike.

Severnoameriški bombniški oddelek je izvršil 3.
aprila terorističen napad na Budimpešto. Nekd
nadaljnji, slabši oddelek, je napadel madžarsko
prestolnico v pretekli noči. V stanovanjskih pre-
delih je bila povzročena škoda. Prebivalstvo je
imelo izgube. Nemško in madžarsko protiletalsko
topništvo ter nemški in madžarski lovci so se-
strelili 17 sovražnikovih letal.

Na Severnem morju so naše podmornice v zad-
njih dneh napadle sovražnikove oddelke vojni-
h ladij ter potopile 14 rušilcev in korvet, med njimi
več velikih rušilcev razreda »Tribal«.

V zvezi s temi boji so skušala večeraj britan-
ska letala, ki so se dvignila z nosilk letal, na-
pasti neko norveško oporišče vojne mornarice.
Napad je lastna obramba razbila in zato ni imel
polnega uspeha. Pri tem je sestrelila bojna ladja
»Tribal« 4, neki stražni čoln pa 2 sovražnikovi
letala.

Minister dr. Göbbels je pretekli petek zvečer
govoril na velikem zborovanju berlinskega vod-
stva Stranke o političnem in vojaškem položaju.
Z ogromnimi koraki se v političnem in vojaškem
razvoju te vojne približujemo velikim krizi, je iz-
javil dr. Göbbels. Ta kriza pa vsebuje za politič-
no izšolanega človeka prav tako malo strahu, ka-
kor ne razburja večjega zdravnika kriza pri kakš-
ni bolezni. Potrebno je le, da Nemci ohranijo stare
narodnosocialistične kreposti, namreč junaštvo,
zvestobo, žilavost in vztrajnost. Kakor prej v od-
ločilnih urah se morajo tudi danes tem tesneje
zbrati okrog Führerja in s svojimi napori čim
verneje in trdneje služiti njegovemu delu. Potem
bo gotova zmaga končno plačilo za nemške žrtve.
Nova madžarska vlada je započela odločno čl-

Velikonočna misel

V letošnjem velikem tednu so minila tri leta,
odkar smo se tudi Slovenci znašli v vrtincu da-
našnje velike vojne. Kakor vsi drugi evropski na-
rodi, čutimo tudi mi njeno breme, ki ga ne vidimo
samo v uničevanju življenj in človeških dobrin,
marveč še prav posebno v dejstvu, da se na gro-
zovit način uničuje evropska kultura. Naj repu-
stimo besedo uglednemu nemškemu diplomatu, ki
je nedavno takole orisal borbo za ohranitev ev-
ropske kulture:

»Založna sedanje vojne drvi preko Evrope ka-
kor apokaliptični jezdec. Zdi se, kakor da pada
tisočletna kultura v prah in pepel. Častitljiva
znamenja velike nemške zgodovine — katedrale
v Aachenu, Kölnu in Frankfurtu, kjer so bili
kronani nemški cesarji — nadalje iz rimskih ča-
sov prevzete cerkve, samostani in svetišča, ne-
nadomestljive knjižnice, umetnine, slike, muzeji,
vseučilišča, akademije, visoke šole in drugi za-
vodi nemške znanosti, nenadomestljivi natiski
edinstvenih znanstvenih del, ki so last vsega člo-
veštva, opere, gledališča, bolnišnice, klinike, raz-
iskovalni zavodi, ki služijo splošnemu napredku
človeštva — vse to izginja pred nami in se zdi,
kakor da hočejo delo številnih pokolenj iztrebiti
z železno lopato.

Zakaj vse to? Čemu? Kam vodi ta pot? —
Nikdo drugi kakor Churchill je pred nekaj leti
napisal razpravo z naslovom: »Ali bomo vsi sku-
paj storili samomor?« Govoril je o možnosti, da
bo svet nemara izkoristil najnovejše tehnične pri-
dobjitve v ta namen, da bo v splošni vojni samega
sebe uničil. Ko je to pisal, menda še ni verjel,
da bodo te pridobitve, ki omogočajo splošno voj-
no, izkoriščene tudi od prostranih azijskih ravnin
Sovjetske Rusije.

To, kar je zapisal nemški državnik, pač zasluži
globokega premisleka vseh odgovornih mož z so-
vražnem taboru. Ali je še človeško, se vprašuje-
mo ob poročilih o sovražnih letalskih napadih, da
fosforne bombe ubijajo nedolžno prebivalstvo ter
uničujejo dragocene stavbe, ki sploh nimajo no-
benega vojaškega pomena, marveč so zgolj priče
stare evropske gradbene kulture? Ali je člove-
ško, da sovražne industrije izdelujejo na tisoče let-
tal, namesto katerih bi lahko izdelovale vse kaj
druga, kar bi čudovito pripomoglo k človeške-
mu napredku? Toda zaenkrat vprašujemo za-
man. Vojna besni dalje in uničevanju ni videti
kraj. Do popolne nečlovečnosti so se razbrzdale
strasti sovražstva proti Evropi. Vse to početje je
skupna zarota boljševizma. Cilj je jasen. Evrop-
ske narode želé pahnuti v bedo in obup, da bi nato

ščenje. Ugotovila je, da so nekatere stranke vo-
dile pogajanja z angleškimi agenti, da bi se Ma-
džarska podvrгла sovražnikom in padla Nemčiji
v hrbet, kakor je to lani storila cesarska Italija.
Nova vlada je izdala proglas, s katerim poziva
madžarski narod, naj se strne v borbi zoper boljš-
evizem in zoper notranje razkrojevalce države.
Stranke, ki so se v tem smislu pregrešile, so bile
razpuščene. To so: socialdemokratska stranka,
stranka malih posestnikov in kmečka zveza. V
veljavno so stopili židovski zakoni, po katerih ne
smé nobena židovska družina zaposlovati arijskih
uslužbencev. Iz javnega življenja so židje izklju-
čeni in morajo izven doma nositi na levi strani
prsi rumeno šesterokrako zvezdo. Po Veliki noči
bo sklican madžarski parlament.

V pričakovanju sovražnih poizkusov vdora na
evropska tla se nadaljujejo sovražni letalski na-
padi na Nemčijo in na dežele, ki so zasedene od
nemške vojske. In spet je nemška protiletalska
obramba pretekli petek — v teku enega tedna
vdružil — doživela velik uspeh. Od Rokavskega
preliva do Nürnberga so se razvijale ogorčene

podjarmljenim lahko pridigovali evangelij boljš-
evizma. Najbolj klavrna je v tej strašni igri za
Evropo vloga Anglije. Država, ki gospodari veli-
kemu imperiju in za evropsko kulturo nikoli ni
pokazala pravega smisla, se je vdinjala Sovjetski
Rusiji ter ji nudi polno pomoč pri skupnem uni-
čevanju Evrope. In Amerika? Pred štiri sto leti
je šele stopila v zgodovino, danes pa pomaga uni-
čevati staro evropsko kulturo.

Metode boljševizma so naši komunisti prenesli
tudi na slovenska tla. Mnogo je že poteklo slo-
venske krvi, mnogo je zgorelo slovenskih domov,
cerkvá in šol; mnogo naših ljudi, ki srčno ljubijo
rodno zemljo, je moralo pobegniti v mesto, da si
rešijo vsaj golo življenje. Kaj hoče komunizem na
slovenskih tleh? Odgovor na to vprašanje smo
prav te dni čitali v »Jutru«. Akcija komunizma
ni naperjena proti tej ali oni politični stranki in
ne proti temu ali onemu nazorskemu taboru.
Naperjena je proti vsem ljudem, ki hočejo ostati
ljudje in nočejo postati roboti, sužnji. Njegovo
uničevanje velja pri nas Slovincem, ki se no-
čejo ali ne morejo z dušo in telesom vpreči v
protinardni komunistični jarem. Te so komunisti
v množicah pobijali že doslej, jih še pobijajo in
bi jih pobijali še v mnogo večjih množicah, če
bi imeli pomoč. Nad 20.000 je že žrtev komunistič-
nega morilskega besa samo v Ljubljanski pokra-
jini, na tisoče je že požganih domačij, na tisoče
in tisoče razbitih družin. Komunisti so v Ljubljan-
ski pokrajini tudi že odvrgli zadnjo krinko in dan-
es njihovi agitatorji že kar odkrito priznavajo,
da jim ne gre za kako »narodno osvoboditev«,
temveč za komunistično revolucijo. Kdor je lani
to ugotavljal, so ga komunisti proglašali šes za
narodnega izdajalca, danes to sami činično po-
trjujejo... Res, pri borbi proti komunizmu ne
gre za politiko, temveč gre za življenje vsakega
posameznika in vse naše narodne skupnosti. Zato
ne sme nihče ostati ob strani, nihče se izgovar-
jati, da se »v politiko ne vmešava«!

Komunistična sila na slovenskih tleh ni toliká-
na, kakor bi človek sodil po škodli, ki jo povzroča.
Rušiti in pokončevati je lahko, težko pa je usvr-
jati in graditi. Ako nas ob letošnji Veliki noči
obhajajo žalostne misli zaradi pokončevanja, ki v
okviru ostale Evrope zadeva tudi slovensko do-
movino, nas vendar preveva trdno upanje, da se
bliža konec besnečemu, uničujočemu elementu in
da bo po rešitvi Evrope sledila nova svetla doba,
v kateri bo tudi slovenska domovina z velikani-
skim delom splošne obnove zaživela novo, sreč-
nejše življenje. To bo po današnji Golgoti člove-
štva njegovo Vstajenje.

zračne borbe med angleškimi velikimi in angle-
škimi štirimotornimi bombniki in nemškimi lovci.
Sestreljenih je bilo 132 štirimotornih bombnikov,
s čimer je bilo uničenih najmanj 900 dobro izo-
lanih angleških letalcev in 528 letalskih motor-
jev, ki so dragocen izdelek sovražne vojne indu-
strije. Siloviti ponovni poraz britanskega letal-
stva je zbudil v Londonu osuplost, ker so od tam
že ponovno razglašali v svet, da bo Nemčija v
pogledu letalstva v kratkem premagana.

**Ali za narod — proti komu-
nizmu, ali s komunizmom —
proti narodu; to je danes
uprašanje. Kdor je za narod,
ho podpisal narodno spome-
nico proti komunističnim
zločinom.**

